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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 1 DEL 04/02/2020

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno duemilaventi il giorno quattro del mese di febbraio alle ore 21:00 in Casalgrande, 
nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad  avviso  del 
Presidente del Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti,  
si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in 
seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

La seduta inizia alle 21,00

I consiglieri presenti sono n. 17.

Sono, altresì, presenti il vicesindaco Miselli Silvia, gli assessori Sgaravatti Vanni, 

Laura Farina e Stazzoni Franco

Segue il dibattito sottoriportato:

Cassinadri Presidente:

Constatata la presenza dei  consiglieri  e la validità del  consiglio stesso per esame del  

primo punto all'odg ossia comunicazioni del sindaco, passo la parola al sindaco Giuseppe 

Daviddi

Sindaco:

Grazie Presidente, prima di iniziare il consiglio avrei piacere di convocare qui al banco il 

Sig. Romano Lo Conte,  che adesso spiego il perchè lo chiamo qui al banco, il sig. Lo 

Conte ci vuol fare una donazione, siamo molto contenti di quello che farà questa sera 

perchè ci gratifica con una donazione, la donazione è la prima.. una pagina del giornale 

dell'epoca di quando è stato ucciso il primo Sindaco di Casalgrande Farri. 

Adesso lascio la parola che spiega un attimo come l'ha avuta e di cosa stiamo parlando

Sig. Romano Lo Conte

Dunque, buonasera a tutti, buonasera sig. Sindaco....non sono assolutamente abituato a 

situazioni del genere quindi magari sono un po' in imbarazzo.

Dunque questa qui è la pagina del giornale del 28 agosto del  1946 dove viene riportato 

l'articolo che addirittura dice in fin di vita, quindi non era ancora morto il sindaco Farri. 

Come  l'ho  tovato.?.  ....E'  una  storia  lunga  perchè  diciamo  che  nel  '82  '87  il  sindaco 

Montipo' , io ero un po' sotto la sua ala, diciamo che..mettiamo subito in chiaro, la mia.. io  

propendo sempre per  la  sinistra,  la  mia idea di  politica è di  sinistra,  bene c'erano le  
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votazioni quell'anno e il sindaco Montipo' mi ha invitato ..come dicevo prima ero sotto alla  

sua  ala,  mi  ha  invitato  a  una  cena  dove  c'era  un  deputato  che  faceva  campagna 

pubblicitaria cioè campagna politica  elettorale, e niente in questa cena ho incominciato ad 

avere i miei dubbi sulla sinistra, perchè dicevo: o non ho capito io cos'è a sinistra o la 

sinistra non ha capito qual'è la mia idea di sinistra. Allora li' ho incominciato a fare ricerche, 

ho incominciato avere i miei dubbi, tutto quanto. Questa ricerca è continuata fino a tempi 

recenti,   sono ancora in mezzo ai guai sotto a questo punto di  vista..niente..In queste 

ricerche mi sono imbattuto in Gianpaolo Pansa , che tra l'altro è scomparso da poco, in 

uno dei suoi due libri, non so se era il sangue dei vinti o I vinti non dimenticano c'era il  

trafiletto che parlava di Umberto Farri, l'assassinio di Umberto Farri. 

Io  conoscevo  un  po'  la  storia  perchè  sono  nato  a  Casalgrande.  I  miei  genitori  sono 

originari di Avellino, ma io sono nato a Casalgrande, ero convito che fosse tutta un'altra  

storia la morte di Umberto Farri, invece adesso, non si sa bene come sia ancora, però non 

è come la pensavo io. Ho voluto approfondire la questione e ricerche su internet sono 

capitato praticamente in un annuncio e- bay che diceva: pagina di giornale dove diceva..  

c'è l'articolo di giornale che parla dell'omicidio di Umberto Farri.  E' un tot che ce l'ho, sarà 

una decina d'anni. Un po' di tempo fa avevo anche provato a mettere la scansione su 

facebook,  ho dovuto togliere tutti  i  post  perchè veramente ho innescato una polemica 

terribile. Adesso secondo me è il momento che questo reperto storico di Casalgrande ..è  

giusto che stia nel comune di Casalgrande, questo secondo me. Perchè bisognerebbe poi 

leggerlo tutto, perchè secondo me non è poi così lineare la storia come si legge, io credo 

di aver cercato tutto su internet riguardo a Umberto Farri, ma ci sono cose qui che non ho 

trovato da nessuna altra parte. Questa è la fotografia del giorno dopo che sono successe 

le cose. Quindi indipendentemente a tutto quello che può essere l'orientamento politico 

delle persone è comunque un pezzo di storia che per me è importantissimo che sia..che 

stia qui dentro a questa casa...e secondo me questo è il momento giusto per poterlo fare.

Tutto qua.

Sindaco:

Noi ringraziamo tantissimo perchè diamo anche noi un valore importante a questo pezzo 

di  giornale che comunque per  il  nostro comune è molto  importante.  Molto  importante 

perchè come un quotidiano dei nostri giorni dovrebbe  riportare l'evento accaduto in quel 

momento,  quindi  veramente  è  una  manifestazione  dell'epoca,  quindi  dovrebbe  essere 
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fedele  a  quello  che  è  successo  proprio  in  quel  momento.  Noi  abbiamo intenzione  di  

appendere questo quadro nel corridoio di fronte all'ufficio del sindaco e quindi ringraziamo 

ancora il sig. Lo Conte per questo regalo che fa al nostro comune, perchè riteniamo che 

sia veramente un documento importante per la storia del nostro comune. Quindi grazie e 

farei un applauso

Sig. Romano Lo Conte:

Grazie  a  voi.  Invito  tutti  quanti  a  leggerlo  bene  quell'articolo  perchè  è  molto  molto 

interessante

Sindaco:

Ci vogliono gli occhiali....

Sig. Romano Lo Conte:

Si , si ci vogliono gli occhiali ci vuole un bel ingrandimento ..

Sindaco :

Si intanto lo rimettiamo... Perfetto
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 1 del 04/02/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 24/02/2020, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 24/02/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
MORTARI SIMONA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 1 del 04/02/2020

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 13/02/2020 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 29/02/2020 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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